

Mi újság FÉNYSZARUN?



Jászfényszaru város lapja

1995. április

Ára: 25,- Ft

6. évfolyam 4. szám

Hírek, információk

Jászfényszaru Város Önkormányzati Képviselő-testülete a Művelődési Közlöny ez évi 7. számában (március 28.) pályázati felhívást tett közzé óvodavezetői és iskolai igazgatói állások betöltésére. Az Általános Iskola és Szakiskola igazgatói állás meghirdetése *Zsámboki Lászlóné* nyugdíjazása, a II. sz. óvodavezetői állás meghirdetése az elmúlt évi eredménytelen pályázat miatt vált szükségessé.

A benyújtási határidő: 1995. április 28.

*

A március 1-jei közmeghallgatáson felvetődött, hogy a város Alvégi részén lakó idős embereknek nehézséget jelent a **pb gázpalackok kicserélése** a nagy távolság miatt. Tájékoztatjuk az érintett lakosokat, hogy **Győri Imre Lehel út 11.** szám alatti fuvarozó vállalja a pb gázpalackok térítés ellenében történő cseréjét.

*

1995. április 9-én Szolnokon tartották meg az Országos Cigány Kisebbségi Önkormányzat választását. Városunkból hat elektor (küldött) vett részt a választási gyűlésen, akik közül *Radics Félixet* megválasztották az országos vezető testület tagjává.

*

Március 30-án negyedik alkalommal rendezték meg a Weöres Sándor Gyermekszínház talákozót ezúttal Csépin. A verseny megyei fordulóján 14 iskola színházi csoportja vett részt. Örömmel adjuk hírtül, hogy a zsűri értékelése alapján a május 20-ai regionális döntő

részvevője lehet a jászfényszarui Nap-sugár Gyermekszínház.

*

A Hetényi Géza Kórház Tüdőgondozó Intézete városunkban a lakosság 1995. évi tüdőszűrő vizsgálatát - nőknél a rákszűrést - **1995. április 26-tól június 1-jéig** végzi a Művelődési Házban.

A szűrési idő **hétfőn és szerdán 10-18 óráig, kedden és csütörtökön 7-13 óráig**, pénteki és szombati napokon szűrést nem végeznek. A tüdőszűrő vizsgálat 10 éves kortól kötelező. Kérjük a lakosságot, hogy a tüdőszűrősen szíveskedjenek megjelenni.

Polgármesteri Hivatal

*

Március 10-én délelőtt 11 órától délután 15 óráig lesz **véradás az Orvosi Rendelőben**. A Városi Vöröskereszt szeretettel várja a régi és új véradókat.

*

A jászfényszarui szakiskolába 1995. június 21-22-én (szerda, csütörtök) iratkozhatnak be a tanulók, mindkét napon 6.30 órától 16.30 óráig.

Az igazgatóság kéri, hogy a beiratkozásra hozzák magukkal:

- a leendő tanuló bizonyítványait,
- hivatalos okiratot, mely igazolja a tanuló adatait,
- egészségügyi törzskönyvét/lapját,
- pénzt balesetbiztosításra (250,-, 500,-, 700,- Ft).

A beiratkozás helye: az Általános Iskola és Szakiskola (Jászfényszaru, Szabadság u. 32.) iskolatitkári irodája.

A TARTALOMBÓL

Tájékoztató az önkormányzati munkában résztvevők tiszteletdíjáról. (2. oldal)

*

Jászok Világtalálkozója. Jászfényszarui rendezvények. (4. oldal)

*

Utolsó csepp véremig! (5. oldal)

*

A rendőrség munkájáról. (6. oldal)

*



Lesz folytatás. Nyári előzetes a Bedekovich Népfőiskola Társaság programjából. (10. oldal)

Ratkó József:

Zsoltár

*Az anyák halhatatlanok.
Csak testet, arcot, alakot
váltak; egyetlen halott
sincs közülük; fiatalok,
mint az idő. Újra születnek
minden gyerekkel; megöletnek
minden halottal - harmadnapra
föltámadnak, mire virradna.*

*Adassék nekik gyönyörűség,
szerelmükért örökös hűség,
s adassék könny is, hogy kibírják
a világ összegyűjtött kínját.*

Hagyományos majális

Május elsején **9.30 órától** hagyományos majális kezdődik a Sportpályán. Kulturális műsor: vers, Pávakör és Citerazenekar.

10 órától kispályás labdarúgás, kézilabda, ügyességi versenyek.

11 órától Kempo-bemutató.

13 órakor Tombolasorsolás.

13.30 órakor METEOR együttes műsora.

Mindenkit szeretettel várnak a szervezők!

Tájékoztató az önkormányzati munkában résztvevők tiszteletdíjáról

Jászfényszaru város Önkormányzata legutóbbi ülésén döntött a képviselők és a bizottsági tagok tiszteletdíjának összegéről.

Az 1994. évi LXIV. törvény értelmében „... az önkormányzati testületi tagok számára is jár tiszteletdíj, s ez a polgármesteri fizetésnek legfeljebb negyede lehet. A bizottsági tagok számára ennél 50 %-kal nagyobb összeg folyósítható, míg a bizottsági elnökök maximum a polgármesteri fizetés felére jogosultak”... „Az alpolgármester tiszteletdíja ne érje el a polgármester illetményét”... „A képviselőnek a képviselői tevékenységgel összefüggően számlálva igazolt szükséges költségeit meg kell téríteni.”

A képviselő-testületnek a tiszteletdíj összegéről - hasonlóan a többi önkormányzathoz - decemberben, az alakuló ülésen a polgármester fizetésének megállapításával egyidőben lett volna már lehetősége határozni, de a képviselők akkor úgy döntöttek, hogy csak az 1995-ös évi költségvetés és a város anyagi helyzetének ismeretében tárgyalnak saját tiszteletdíjukról. Mint utóbb kiderült, helyesen cselekedtek, mivel a törvény által engedélyezett összeg megszavazása felborította volna a város pénzügyi egyensúlyát. A valós helyzet ismeretében az önkormányzat rendkívüli önmérsékletről tett tanúbizonyságot: az elfogadott határozat értelmében a lehetséges nettó 8.550.000,- Ft helyett nettó 2.578.800,- Ft tiszteletdíjat szavazott meg.

Mivel minden képviselő egyben több bizottságnak is tagja, egy képviselő tiszteletdíja - a lehetséges bruttó 40.350,- Ft helyett - bruttó 12.700,- Ft havonta, ami átlagos adóval számolva 7.620,- Ft nettó jövedelemnek felel meg.

A bizottsági elnökök bruttó 16.000,- Ft-ot, azaz nettó 9.600,- Ft-ot kapnak havonta.

Az alpolgármester tiszteletdíját az önkormányzat bruttó havi 21.000,- Ft-ban állapította meg, ami 12.600,- Ft nettó jövedelmet jelent.

Természetesen a fenti összegek magasabb jövedelmű tag esetén az adó %-os növekedése miatt kisebb nettó bevételnek felelnek meg.

A képviselő-testület úgy döntött, hogy a képviselőt bizottsági munkájáért külön tiszteletdíj illeti meg. Tekintettel arra, hogy a szociális bizottság 2 hetente rendszerint 4-5 órát ülésezik, a bizottság tagjai részére az önkormányzat ülésenként 1.600,- Ft (nettó: 960,- Ft) tiszteletdíjat állapított meg. A többi bizottság munkájában résztvevő külső tagok részére a testület alkalmanként 1.000,- Ft (nettó 600,- Ft) kifizetése mellett döntött.

A képviselők részére - tételes elszámolás és a polgármester ellenjegyzése esetén - maximum havi 2.500,- Ft költségtérítés számfejthető.

Mindezen térítések - 100 %-os önkormányzati és bizottsági munkában való részvétel és maximális költségtérítés esetén - TB járulékkal együtt 4.678.000,- Ft-tal terhelnek még a város költségvetését. Természetesen a fenti tiszteletdíjak csak az aktív részvétel esetén téríthetők.

Részlet az önkormányzat rendeletéből:

4. §

(1) Tartós akadályoztatás esetén „... az ügyrendi bizottság rendelkezik a tiszteletdíj fizetésének szüneteltetéséről.”

(2) Az ügyrendi bizottság félévenként felülvizsgálja a képviselők és nem képviselő bizottsági tagok tevékenységét. Azok esetében, akik ... nem vesznek részt a munkában, a bizottság javaslata alapján a képviselő-testület döntése szerint a tiszteletdíj csökkenthető, illetve mevonható.

Dr. Tóth Zoltán

Pénzügyi Bizottság elnöke

„Bizalommal fogadtak”

Tóth Andrásné tavaly szeptember óta tanít magyart és történelmet a felsős gyerekeknek. Jászkiséri születésű, korábban Gödöllőn laktak férjével. Kertes házra vágytak s mivel sok ismerősük, rokonuk él Jászberényben, ott telepedtek le. Őrült, hogy munkahelye lett Fényszarun, még ha utazgatással jár is.

- Milyen fogadtatásban részesültél a diákok körében?

- Nagyon kedvesen fogadtak. Kölcsönösen megszoktuk egymást. Szeretek tanítani, szeretem a gyerekeket. Nekem is van kettő, s úgy érzem, ez hozzásegít ahhoz, hogy jobban megértem, átérzzem tanítványaim problémáit.

- Sikerült-e beilleszkedni a nevelőtestületbe?

- Munkatársaim is bizalommal fogadtak. Vannak kollégák, akikkel sokat beszélgetünk, érdeklődünk egymás iránt. Megbeszéljük módszertani és mindennapi gondjainkat. Azonban olyan kollégák is vannak, akikkel csak köszöntünk egymásnak. Egy kicsit talán azért volt nehéz beilleszkedni a tantestületbe, mert olyan nevelői gárdából jöttem, ahol jobban összetartottunk, több mindent megbeszélünk. Az iskolai élet is más volt. Rengeteg szabadidős programot szerveztünk, együtt kirándultunk. Úgy érzem, eredményes lenne a tantestület részéről a nagyobb mértékű összefogás, mert így nevelési elveinket is jobban tudnánk érvényesíteni.

Tóthné Klippán Hedvig

Röviden...

Jászfényszaru Város Önkormányzat Képviselő-testülete az elmúlt évi költségvetés végrehajtásáról szóló beszámolókat elfogadta és az 1994. évi költségvetés végrehajtását 244.003.000,- Ft bevétellel és 181.272.000,- Ft kiadással jóváhagyta, a pénzmaradványt 62.731.000,- Ft összegben elfogadta.

*

A cigány kisebbségi önkormányzat 1995. március 23-án megtartott ülésén 314.250,- Ft bevétellel, ugyanennyi kiadással elfogadta 1995. évi költségvetését.

A kisebbségi önkormányzat bevételi forrása központi költségvetési támogatásból 114.250,- Ft, a helyi önkormányzat támogatásából 200.000,- Ft. A költségvetési kiadásokat a kisebbségi önkormányzat fenntartására használják fel (adminisztrátor tiszteletdíja, irodaszer, útiköltség, napidíj és egyéb kiadások).

*

Az önkormányzat képviselő-testülete 1995. március 30-án megtartott ülésén Kaszai Tamás rendőrszázados előterjesztésében tárgyalta a település közrendjének, közbiztonságának helyzetét. Az önkormányzat szükségesnek tartja a rendőrállomás létszámának feltöltését, rendőrs létesítését, továbbá a péntek-szombat esti és éjszakai fokozott rendőri szolgálatot, valamint a rendőrség, polgárőrség, mezőőrök, halőrök, vadásztársaság kapcsolatának fokozott összehangolását.

*

A testület a fenti időpontban tartott ülésén elfogadta az általános iskolában és szakiskolában folyó oktató-nevelő munkáról szóló tájékoztatást és elismerését fejezte ki az iskolában és szakiskolában folyó munkáért.

*

A képviselő-testület a Dobó I. út folytatásaként kialakított 5 db építési telek vételi árát 300,- Ft/m²-ben állapította meg. A telkek átlagosan 900 m² nagyságúak, melyekre a testület 5 éves beépítési kötelezettséget és elidegenítési tilalmat írt elő.

A Corvina úton a még nem értékesített telkek vételárát 200 Ft/m²-ben határozták meg.

Márciusi anyakönyvi hírek

SZÜLETTEK:

Dobák Anett (Zsólyomi Andrea), Folyó Zsófia (Rimóczi Márta), Langó Tímea (Tusor Sarolta), Sinkovics Bence (Kispál Ágnes).

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK:

Palócz János és Papp Éva.

ELHUNYTAK:

Bakó Zoltán (53), Jenes János (81), Ocskó Sós Miklós (51), Szeder Ignác (63), Török János (74).

- Adózás tételesen vagy anélkül, netán sehogy? - Ki eszi meg, amit termelünk? - Miféle varázsszóra nyílik ki az aranykapu? - Biztos úr! Ön macerál minket? -

1995. március 3-án a művelődési ház klubtermében találkozhattak a jászfényszaruaiak dr. Kis Zoltán államtitkárral, országgyűlési képviselőnkkel. Az érdeklődőkkel zsúfolásig megtelt helyiségben a képviselő úr a tőle megszokott közvetlen stílusban - nem palástolva a gondokat - beszélt munkakörében s amerikai tanulmányútja során szerzett tapasztalatairól. A fórumon hallottakból idézünk az alábbiakban.

- Az eltelt hét hónap alatt még nem sok látszata van az új kormány munkájának - mondotta dr. Kis Zoltán. - A válságkezelő programban már szó van arról, hogy nem lehet fűnyíró módszerrel dolgozni. Az általánadózás jó, de ezzel nem lehet piacgazdaságot vinni. Helyette a tételes adózás a célravezető, s hogy az ellenőrzött adóbevallást készítő egyén kedvezményt kaphasson. A sokat emlegetett fekete gazdaság még mindig virágzik, az elmúlt évben 450 millió forintot vett ki az államkasszából. Az adót behajtókat jutalmazni kellene, hogy ösztönözve legyenek, a korrupciót az ellenőrzés területén is fel kell számolni (váltott területek, váltott ellenőrök).

Csatlakozni szeretnénk az Európai Unióhoz, annak szabványa van, ezeket be kell tartani. Minőséget kell termelni az állattenyésztésnél is. Az agrárkamara fajtát ajánl és támogat. De egy tehénre, két kocára nincs támogatás. Aki ebből akar megélni, az nem vállalkozó, az kiegészítő gazdaság. Nem ez a jövő, nem ez a járható út. Hiszen heterogén állomány állna össze, amit senki nem eszik meg, csak mi. A keleti kapu nyitva van a piacnak, nem tudunk annyi húst termelni, amennyit meg

LAKOSSÁGI FÓRUMON

ne vennének. Sajnos, most nincs rá készíttetés a gazdának, hogy minőséget termeljen. Pedig most van egy leapasztott állomány, most lehetne a minőséggel kirokkolni. Ebben kéne egy kicsit nagyobb propagandát csinálni.

A termelőnek az sem érdeke, hogy könyvelje, mennyiért adta el az áruját, a kereskedőnek sem kell igazolni, mennyiért vette. Az a dolgunk, hogy a termelő nyereséggel tudjon gazdálkodni. A nyereségből adót fizet, azt visszaadjuk annak, aki rászorul. Ne a hús ára csökkenjen, inkább fizessen adót a termelő. A sertésen például jelenleg 56-60 forint nyereség van kilónként, ez alatt nem szabad foglalkozni vele.

Úgy gondolom, hogy nálunk a mélyponton túljutott a mezőgazdaság, s itt a Jászságban még nagyon jól állunk az agrárgazdaságot illetően.

Az Amerikában tapasztaltakról szólván, odakint jól lehet élni, de mégis idegenek vagyunk. A született amerikaiak elismerik ügyességünket, de tartják a két méter távolságot. Jobb itthon. Mindig ki akartam menni, de 5-6 nap elég belőle, az ember hazakívánczik. Ott másként működik egy farmergazdaság. Az amerikai paraszt akkor sem vásárol kombájnt, ha 3000 hektáron gazdálkodik, inkább kölcsönveszi. A gépek ára ugyanaz, mint nálunk. Lényegesen olcsóbban jut viszont energiához, kb. 30 %-át költi energiára, mint a magyar vállalkozó. Ezen kívül csak export-támogatást kap.

Dr. Kis Zoltán beszámliját követően kérdések hangzottak el a hallgatóság részéről. Többen, nemcsak az előadással kapcsolatban fogalmazták meg kérdéseiket, de kíváncsiak voltak, miként vélekedik a képviselő úr az oktatás, a pedagógusok helyzetéről, a rendőrség munkájáról, a demokráciáról, családi pótlékról. Válaszat röviden így foglalhatók csokorba: - Nem vagyok híve, hogy minden iskola egyforma módszerrel tanítson. Negyven év alatt megfélemlítették a pedagógusokat. Most szabadon választhatnak, hogyan tanítsanak. Mégis félnek, hogy elveszítik egzisztenciájukat. Adjunk 30 % béremelést a jó pedagógusnak, de aki nem ért hozzá, annak ne. A családi pótlékot személyre szólóan, rászorultsági alapon kell megállapítani, a gazdagabb rétegnek nem lehet támogatást adni. A rendőrség munkáját illetően egy amerikai tapasztalat: ott a rendőr ok nélkül nem macerál senkit, tekintélye van. Nálunk - tisztelet a kivételnek - nincs. Mitől lenne? A bűnöző gépkocsija gyorsabb, mint a rendőré. Fizetése is olyan, amilyen. Új jelentkezők között nemigen lehet válogatni. Legyen több joga, jól meg kell fizetni, de az ne féljen tőle, akinek nincs oka rá. A demokrácia értelmezéséhez még egy gondolat. Nem beszélhetünk - ahogyan a hozzászóló fogalmazott - parttalan demokráciáról, ez így nem igaz. A munkahelyen például nincs demokrácia, ott meló van, nem pedig megosztuk, hogy elvagyunk.

Dr. Kis Zoltán azzal köszönt el hallgatóitól, amit mi is nagyon szeretnénk: - Jó lenne már ezeken az üléseken örömteli dolgokról is beszámolni.

Sugár Istvánné

Minden holmi új gazdára lelt

Ingyenes ruhaakciót szervezett a Városi Vöröskereszt március 23-án a Művelődési Házban. A felhívásra hihetetlen mennyiségű ruhanemű gyűlt össze, többnyire gyerekholmik, de cipők és félikabátok is. A rászorulóknak mellett talán voltak olyan személyek is, akiket nem annyira a szükség, mint inkább az egyszerű kíváncsiság vezérelt, hogy meglepsék a kínálatot. Egy nap alatt minden darab elfogyott.

A Vöröskereszt vezetőségének köszönetét tolmácsoljuk mindazoknak, akik segítettek a ruhaneműk gyűjtésében, szétosztásában.

A legközelebbi hasonló akcióról plakátok, szórólapok útján értesülhetnek, akik szeretnék segíteni lakótársaikon, s akik ezt szeretnék igénybe venni.

„Húzd ki magad!”

A tavaszi szünet második napján benépesült a Kisiskola tornaterme. A Bedekovich Népfőiskolai Társaság szervezésében gerinctorna-bemutató volt, amelyet Járomi Melinda másodéves egészségügyi főiskolai hallgató - leendő gyógytornász - tartott. 8 órától az ovisoknak, rendkívül játékos formában - voltak ők settenkedő farkasok, sánta rókák, pingvinek, gólyák, öreg medvék - erősödött a hátizomzatuk. 9-től az iskolások jöttek, félig játékosan, félig nagyon komoly munkával próbálták a korrigáló torna lényegét elsajátítani.

Valamilyen formában ősztől folytatást tervezünk!

T. B. É.



„A világ viharosan változik, s ha a mennyiség helyett nem a minőséget célozzuk meg, s nem számoljuk fel a fölös bürokráciát, a Samsung valamilyen futottak még kategóriájú szállítótárgy degradálódik.” Li Kun-hi Samsung-elnök szavait a HVG 1995. január 14-i számából idéztük. Úgy véljük, nem nekünk kell az elnök úr igazát hangsúlyozni. Ékezebb bizonyítékul szolgál ehhez az a tény, hogy a cég megkapta az európai szabványminősítést. Az ISO 9002 minőségbiztosítási tanúsítvány ünnepélyes átadása március 30-án volt a jászfényszaruai gyárban. Felvételünkön Lovász Szabó Tamás ügyvezető igazgató adja át az oklevelet Man Shik Lee-nek, a Samsung magyarországi elnökének. (Fotó: Bobák Zsolt.)

Jászok Világtalálkozója

1995. július 29. - augusztus 12.

A redempció

A redempció nevezetes esemény a Jászkunság történetében. 1745. május 6-án Magyarország akkori uralkodója, Mária Terézia aláírta a redempciós rendeletet, ezzel visszaadta a jászkunok kiváltságait. Ennek az eseménynek 250. évfordulóját ünnepeljük 1995-ben.

A jász nép a kunokkal együtt jött e földre a tatárjárást megelőző években. Katonai szolgálataikért cserébe nem csak a letelepedéshez szükséges területet kapták a királytól; hanem olyan kiváltságokat is, amelynek másutt csak a nemeseknek járt. Felszabadította minden földesúri kényszer alól, mentességet adott a vám és harmincad fizetése alól, függetlenséget az igazságszolgáltatásban. Ezekre a kiváltságokra a jászkunok az évszázadok alatt féltékenyen őrködtek, jogaikat újra és újra királyi oklevelekkel erősítették meg. A katonáskodás, a kiváltságokhoz való ragaszkodás erős közösségi tudatot, erős jellemet fejlesztett és egybentartotta az évszázadok viszontagságai alatt felhígult jászokat és kunokat.

A török hódoltság alatt sokat szenvedett a Jászkunság, de a legnagyobb sérelem

ezután következett. 1702-ben Lipót császár a Jászságot és a Kunságot elzálogosította a Német lovagrendnek, ezzel jobbágyorsra kárhozta a szabad élthez szokott ott élő embereket. Ezt az állapotot el nem fogadva 1745-ben a jászkunok példás összefogással elhatározták önmaguk megváltását. Az emberek lehetőségeikhez mérten összeadták a visszavásárláshoz szükséges nem kevés pénzt.

A redempciónak erős kihatásai voltak a Jászság gazdasági, társadalmi életére. Elkezdődött a társadalmi rétegződés és a gazdasági fellendülés is. A földjét szabadon használó nép megsokasodott és elindultak a kitelepülések főként a Kunsági pusztákra, de a Dunántúlra is.

A Jászkun redempción kívül nincs a magyar történelemben példa arra, hogy egy eladott földet az ott élő emberek önerőből visszavásároltak volna. Kötelességünk fejet hajtani őseink összetartása, kitartása, büszkesége és hazaszeretete előtt.

Varga Gábor

Ünnepi készülődés

Május 5-én, a redempció 250. évfordulójának küszöbén 9 órakor megemlékezés lesz az általános iskolában, ahol a „Jászfényszaruért” Alapítvány támogatásával erre az alkalomra *Szelezcki Lajos* által készített réz domborművet helyezzük el. Ezzel szeretnénk emlékezni őseink példaértékű összefogására, amelyet a jász szabadság és önállóság visszaállítása érdekében tanúsítottak.

Az ünnepséget követően a művelődési házban kerül sor a „A jászok és a Jászság története” vetélkedő helyi döntőjére, melyen 14 csapat vesz részt. Közülük a két legjobb teljesítményt nyújtó csapat képviseli városunkat a jászsági döntőn, melyet a Fényszaruiak Baráti Egyesülete és a Jászok Egyesülete közösen hirdetett meg, s amelyre 16 általános iskola és 11 középiskolai csoport nevezett. Időpontja

május 26-án délelőtt és délután, helye a jászfényszarui művelődési ház nagyterme.

Mindazok a diákok, akik jelezték a vetélkedőn való részvételi szándékukat, megkapták a felkészüléshez szükséges útmutatást, segédletet. Tudomásunk szerint nagy lelkesedéssel folyik a felkészülés. A tét sem kevés, hiszen az első három helyezett csapat tagjai jutalomkiránduláson vesznek részt, s a többiek is értékes könyvajándékot kapnak.

A rendezvények támogatói, segítői között a helyi intézményeken és közösségeken kívül még három alapítvány, két könyvkiadó és nem utolsósorban a Jász Múzeum is szerepel.

A redempció és a helytörténeti vetélkedő tiszteletére emlékbélyeg kiadását határozták el a meghirdetők.

Toth Tibor

Jászfényszarui programok

Április 28. (péntek) 17 órakor a Városi Könyvtárban előadás Bedekovich Lőrinc mérnök munkásságáról. A Megyei Levéltárban őrzött kéziratok térképek is megtekinthetők.

Május 5. (péntek) 9 órakor megemlékezés az iskolában. Vetélkedő a Művelődési Házban.

Május 26. (péntek) 9 órakor A jászok és a Jászság története című vetélkedő jászsági döntője általános iskolásoknak,

14 órakor középiskolásoknak a Művelődési Házban.

Július 30. (vasárnap) 15 órakor PENCZNER PÁL Amerikában élő festőművész kiállításának megnyitója a Városháza nagytermében.

Augusztus 6. (vasárnap) 6 órától Horgászkupa.

Július 28-augusztus 3-ig Képzőművészeti tábor diákoknak a sárga iskolában.

A vállalkozásbarát önkormányzatért

1994-ben városunk lakói a „gyengébbik nem” soraiból is választottak egyet a képviselő-testületbe. *Kovács Lászlóné Manyika* nem szorul különösebb bemutatásra, hiszen kereskedőként mindenki ismeri, kedveli.

- Miért határozta el, hogy indulsz a képviselőjelöltekkel, vállalod a megméretést?

- Az elmúlt ciklusban a gazdasági bizottságban voltam kívülállóként. Itt ismerkedtem meg ezzel a nehéz, kihívásokkal teli, de szép és érdekes munkával. Hozzám közelálló biztatása adott erőt a választáson való induláshoz, melyért hálás vagyok nekik. Vállalkozóként átérzem kollégáim gondjait és a vállalkozásbarát önkormányzat megteremtésében szeretnék segíteni, ami a mai gazdasági helyzetben országos szinten igen nehéz.

- Melyik bizottságban dolgozol?

- A Közrendvédelmi, Köztisztasági és a Településfejlesztési és Környezetvédelmi bizottság tagja vagyok. A bizottsági döntések hozatala előtt nehéz helyzetben vagyunk, hiszen anyagi lehetőségeink nagyon szűkösek. Ennek ellenére városunk fejlődését, a lakók kényelmét és nyugalmát szeretnénk szolgálni.

- Hogy érzed magad a testületben, mint egyetlen képviselő?

- A munka során mindentől függetlenül ugyanolyan teljesítményt várnak el és magam is próbálok nyújtani, mint társaimé. Úgy gondolom, mint dolgozó nő, háztartást vezető családanya, átérzem a hétköznapi gondjaival küszködő nőtársaim helyzetét és szeretném képviselni érdekeiket. Képviselőtársaim egyébként rendkívül segítőkészek, előzékenyek. Végül szeretném megköszönni a jászfényszarui választópolgárok bizalmát, akik szavazataikkal támogattak. Minden erőmmel azon leszek, hogy elvárásaiknak megfeleljek.

Szakalné Hesz Katalin

Tisztelt Olvasóink!

Ismételten felkérjük a lakosságot, ha környezetükben vagy bárhol Jászfényszaru területén kóbor ebeket észlelnek, jelentsék dr. Zilahi János Somogyi u. 6. sz. alatt lakó állatorvosnak. Ő ki fog a jelzett helyekre szállni és mindent elkövet, hogy ezeket a kóbor ebeket ritkítsa.

Köszönjük a lakosság szíves segítségét, megértését és türelmét.

dr. Zilahi János
magánállatorvos

Jászfényszaru vendége voltam

Budapest panelrengetege közé zárt óvodából érkeztem Jászfényszarura. Bevallom, kissé szorongva, hogyan fogadják a váratlan, hívatlan vendéget.

Óvónőként dolgozom és naponta tapasztalom, hogy tragikusan megnőtt az érzelmileg sérült, nehezen kezelhető, tartósan szeretethiányban szenvedő gyerekek száma. Egész életemben megszállottként kerestem azt az utat, kutattam azt a „titkot”, ami megoldást hoz, ami kulcs ezekhez a gyerekekhez. Kerestem a pillanatot, amikor megnyílnak, amikor elfogadják az ölelő kezet, a simogató, nyugtató, biztató tekintetet. Ezeknek a pillanatoknak a megszületését szerettem volna tettenérni. Ezért utaztam Jászfényszarura, hogy megismerjem az óvoda életét, hogy diplomamunkámhoz anyagot gyűjtsék. Éltem a remény, hátha itt találok meg a megoldást.

Győriné dr. Czeglédi Márta, a város polgármestere készséggel kalauzolt el az óvodába. *Kővágó Jánosné* - Kati néni -

nyílt, őszinte szeretettel fogadott. - Nálunk mindig nyitva az ajtó a vendég előtt - mondta. Így lettem több napra a nagycsoportosok vendége. *Folyó Lászlóné* - Ica néni - a nagycsoportosok óvónője megosztotta velem egy életen át szerzett tapasztalatát. Elmondta, itt vidéken sem mentesek ezektől a gondoktól. Nagyon sok a veszélyeztetett, hátrányos helyzetű gyerek.

Bekapcsolódva a nagycsoportosok életébe, a mindennapok perceiben figyelhettem meg a gyerekek életét. Az óvoda légkörét a gyerekek közvetlenségén mérhettem le. Nem zavarta meg őket a „vendég” érkezése.

Az itt töltött napok után csodálatos dolgokkal lettem gazdagabb. Megtapasztalhattam ennek a kis közösségnek a húzóerejét, azt, hogy mennyire kötődnek Ica nénihez. A foglalkozásokon érezhettem, hogy a végcél egy, mégis minden gyerek képességeihez mértén kapta a feladatot. Ica néni mindig halk szóval közölt,

kért, fegyelmezett. Szavában mindig ott volt a biztatás, a kiigazítás, a dicséret. Amit minden percben tapasztalhattam: a végtelen szeretetet, de ugyanakkor a következetességet, ahogy a gyerekekkel bántak. Ica néni vallomása egy hitvallással felért: - *Nincs olyan nehezen kezelhető gyerek, akiről egy pici jót el ne lehetne mondani.*

Ami magammal hozhattam, a jászfényszarui óvoda TITKA: A gyerekekhez való odafordulás, az, hogy FONTOS VAGY NEKEM; MERT SZERETLEK; RÁD FIGYELEK!

Szeretném megköszönni az óvoda vendégszeretét, valamint a gyámügyi előadó és a nevelésügyi felügyelő segítségét.

A város vendégszeretét egy latin mondással szeretném megköszönni, amit minden jászfényszarui édesanyának tüzenek:

„Valahányszor csak teheted,

Fogd meg a gyermeked kezét! -

Eljön az idő, amikor majd nem engedi!”

Porkolábné Varga Zsóka

Utolsó csepp véremig!

Városunkban, a Tompa Mihály úton, takaros kis házban él *Gazsó Józsefné*, akiről úgy hírlik, rendszeres véradó. Talán e tevékenységének köszönhető, hogy még ma, 80 évesen is jó egészségnek örvend.

Büszkén vezet be a szobába. A televízióon sorakoznak családtagjai fényképei: lányai, vejei, unokái, s egy dédunoka is pajkos mosollyal tekint nap mint nap nagyanyára a képkeretből. Előkerülnek szekrényéből az oklevelek, amelyek tanúsítják, hogy arany minősítést kapott a Vöröskereszt Országos Szervezetétől. Lapozgatjuk a régi iratokat, s velük együtt egy darabka múlt teleshzik a szobára. Boriska néni mesél, mesél...

- 1929-ben meghalt édesapám. Édesanyámmal s két testvéremmel átköltöztünk nagymamámhoz, mivel addigra már mindent elárvereztek tőlünk. Nagyon szegények voltunk. Nagybátyám javaslatára Pestre mentem szolgálni egy úri házba, ahol a gyermekfelügyelet volt a feladatom. Megismerkedtem ott egy francia és egy német nevelőnővel, s ők tanácsolták, hogy külföldön helyezkedjek el, hiszen ott is kell az idegen nyelvű nevelőnő. Így kerültem Belgiumba a '30-as években.

- *Úgy hallottuk, Boriska néni lelkes véradó. Hogyan kezdődött?*

- A lányom 8 éves volt, amikor többszöri megbetegedése miatt ki kellett operáltatni a manduláját. Beutaztunk Jászberénybe, és az OTI folyosóján várokoztunk. Egy nővérke izgatottan kiszaladt és azt kérdezte: ki akar életet menteni? Egy fiatalemberről volt szó, aki balesetet szenvedett, mindkét lábát levágta a vonat. Én jelentkeztem. Bár sohasem adtam addig vért, mégis úgy éreztem, segítenem kell egy bajba jutott emberen. Aztán következett egy családi „tragédia”: elvetétek a földjeinket. Hatvanba költöztünk a munkalehetőség miatt. A gyárban szervezett véradások voltak, amelyeken mindig részt vettem. Negyedévenként adtam vért. Majd nyugdíjba mentem, de azután is találkozhattak velem a hatvani véradóállomáson.

- *Városunkban is szerveznek véradásokat. Ezeket is megjelenik Boriska néni?*

- Igen, már háromszor voltam. Szeretném újra fizetni a vöröskeresztes bélyeget is, hiszen évtizedeken át tagja voltam a szervezetnek. Egyszer nem éreztem túl jól magam, s megkérdeztem a körzeti orvostól, hogy adhatok-e én még vért. Már öreg voltam és féltem, hogy ha egy fiatalnak adják a véretem, rögvést megvénnél tőle. Az orvos megnyugtatót, ettől nem kell tartani.

- *Miért tartja fontosnak még 80 évesen is ezt az áldozatvállalást?*

- Az ember segít másokon, ahogyan tud. Én így tudok. Aki vért ad, életet ad. Lehet, hogy sokan közhelynek fogják fel ezeket a szavakat. De gondoljanak csak bele, milyen természetesnek tartja mindenki, hogyha bármilyen okból bárkinek vérre van szüksége, a kórházban megkaphatja. S ha nem, mert az emberek nem adnak? Én mindig erre is gondoltam, ezért „csapolattam” magam rendszeresen.

- *Milyen üzenetet fogalmazna meg a véradást illetően eddig passzív polgártársainak?*

- Ne féljenek! A véradás nem fáj. Sőt, hasznunkra is válhat. Hiszen a véradásra jelentkezők vérért alaposan megvizsgálják, s az esetleges rejtett egészségi problémák is felszínre kerülhetnek. Még csak annyit, ha bármikor szükségeltetik, egy „öreg-asszony” rendelkezésükre áll utolsó csepp véréig.

*

Hazafelé arra gondoltam, mennyi szeretet lakozik ebben az asszonyban, s hol leszek én már 80 évesen? S ha 22 évesen sokszor nincs erőm élni, Boriska néninek honnan van?

Tóthné Klippán Hedvig

A Városi Könyvtár évek óta gyűjti a helyi vonatkozású szakdolgozatokat, pályamunkákat, újságcikkeket, tanulmányokat. Ha Ön, tisztelt olvasónk, tud ilyen munkáról, esetleg készített ilyet, kérjük jelezze a könyvtárban: hol íródott, milyen témában (néprajz, oktatás, művelődés, gazdaság, ipar stb.), ki a szerző. Örömmel vennénk, ha másolatot kaphatnánk róla, szeretnénk minél teljesebbé tenni gyűjteményünket. Megfontolásra érdemesnek tartjuk e munkák megjelentetését valamilyen sokszorosított (nyomdai) formában.

Az egészség érték

Védőoltás

A korábbi évszázadokban sok áldozatot követelő fertőző betegségek jelentős részétől nem kell félnünk. Köszönhetjük ezt a védőoltásoknak is. Az életkorhoz kötött kötelező védőoltások segítségével sikerült elérni, hogy a tbc, a torokgyík, a szamárköhögés, a kanyaró és a járványos gyermekbénulás tüneteit a fiatalabb orvosok csak a tankönyvekből ismerhetik. Az utóbbi években vezették be a rózsahimlő és a járványos fültömriagyuladást (mumps) elleni védőoltást.

A felsorolt betegségekkel szemben aktív védőoltást alkalmazunk. Ezek lényege, hogy legyengített vagy elölt baktériumot vagy vírust juttatunk a szervezetbe, így az adott kórokozóval szemben ellenanyagok termelésére készítjük védekezőrendszerünket, ami a legtöbb esetben egész életre szóló védeltséget eredményez.

A kötelező védőoltások térítésmentesen járnak, de nemrégiben újabb védőoltások is ajánlásra kerültek. Ezeket az orvos által felírt vény alapján lehet megvásárolni a patikában. Igaz, térítési díjuk elég borsos (8-900 Ft), de aki meg tudja hozni ezt az áldozatot gyermeke egészsége érdekében, tegye meg.

Az egyik ajánlott oltás (FSME Immun) a kullancsok által terjesztett agyvelőgyulladás megelőzését szolgálja. Ez három, egymást követő oltást jelent kb. 1 év alatt.

Majd háromévenként úgynevezett emlékeztető oltással kell folytatni a folyamatos védeltség érdekében. Bármely évszabban elkezdhető, de leginkább a tél vége ill. a koratavas ajánlható, mivel a kullancsok márciustól októberig aktívak. A kisdetekortól az időskorig mindenkinél javasolható, de különösen a sokat kiránduló természetjáróknak.

A másik ajánlott védőoltás (Pedvax HIB) egy olyan, általában enyhe légúti fertőzést okozó baktérium ellen hatékony, amely szövődményes lefolyású betegségek esetén néha súlyos gégehurut ill. nehezen kezelhető agyhártyagyulladás okozója lehet. A gyermekek életük első éveiben szinte valamennyien átesnek az illető kórokozó okozta légúti huruton és így 3-4 éves korukra egész életükre szólóan védettek válnak. Náluk már nem kell tartani ettől a bizonyos baktériumtól, így a védőoltást is csak a csecsemő- és kisdetekorban (2 hó - 3 év) gyermekeknek ajánlható. Kiscsecsemők esetén 2 oltás szükséges és ezután tizenöthónapos korban egy emlékeztető oltás esedékes, amelyet több már nem követ. Ha a gyermekünk már betöltötte az 1 évet, akkor csak egyetlen oltásra van szükség.

Remélhetően sikerült felkelteni érdeklődésüket és valamelyest tájékoztatást is adni az egészség megóvásának ezen újabb lehetőségeiről. Kérje orvosa tanácsát!

Dr. Kocsis András

Gordonoztunk

„Először mindig engedek, aztán dühös leszek rá. Akkor parancsolgatni kezdek, ezért meg magamat utálom.”

Végy egy tucat kíváncsi anyukát, egy jó instruktort, egy nyugodt helyet, no és tégy szabadá elfoglalt hétvégeidből kettőt, majd mondj le 1-2 új ruhadarabról és máris résztvevője lehetsz egy 30 órás Gordon-tréningnek. Itt mintát kaphatsz ahhoz, hogyan lehetsz e módszer segítségével gyermekednek jobb szülője, partnere.

Boldogné Ági - maga is 3 gyermekes anya Visontán - az országban működő néhány Gordon-iskola egyikének az igazgatója. Magyarországon az elsők között ismerkedett meg a SZET-tel (Szülő Eredményesség Tanulása), elvégezte svájci vezető segítségével a „kiképzőt” is. Azóta igyekszik másokat is megismertetni ezzel a módszerrel. A jászényszarui tréninget bemelegítő, ismerkedő játékkal kezdtük és meglepve tapasztaltuk, mennyire szeretünk játszani és erre szinte végig volt lehetőség. Az első komoly lelki trauma akkor ért bennünket, amikor tudatosult, hogy nap mint nap mennyi ún. „közléssorompót” küldünk gyermekeink felé (parancsolunk, tanácsolunk, prédikálunk, kritizálunk, minősítünk, faggatózunk... stb.) elvéve ezzel a kedvét a további beszélgetéstől. Szituációs játék keretében magunk is átértük a hatást és nem éreztük magunkat valami jól. Min-

dennapos, átlagos kommunikációs szokásaink hatására a gyerekek zárkóztak, közlésképtelenné, közönyössé, megalkuvóvá, szorongóvá válhatnak. Gyakran tapasztaltuk a kiscsoportos beszélgetések alkalmával, hogy vannak gondjaink bőven és olykor azonos cipőben járunk. Az ún. „értő-figyelem” kialakításával gyermekeink érzéseit, üzeneteit tanultuk meg értelmezni, dekódolni. Az „én-üzenetek” küldésének elsajátításával viszont a saját érzéseinket próbáltuk meg közvetíteni, ami nem is ment mindig olyan könnyen. A konfliktushelyzet „vereségmentes megoldására” is láthattunk mintát, hogy hogyan lehet egyenrangú félként kimászni egy-egy problémás helyzetből úgy, hogy se a gyerek, se a szülő ne legyen vesztes.

A Gordon-módszert nemcsak szülő-gyermek, hanem házastársi, munkatársi, tanár-diák és egyéb viszonyokban is lehet használni.

Azt nem állítom, hogy 30 óra elég volt bevett gyermeknevelési szokásaink megváltoztatásához, de megismerkedhettünk egy - úgy tűnik - járható úttal a nevelés labirintusában. Nagyon nehéz ezt a másfajta kommunikációs szokást elsajátítani, nem is megy minden zökkenő nélkül, s hogy kinek milyen élményei voltak a tréning elvégzése óta, az április 29-én kiderül. A résztvevők videofilm-vetítéssel egybekötött visszatérő találkozásra jönnek össze, remélem, nem utoljára.

Én nagyon várom!

T. B. É.

A rendőrség munkájáról

A rendőrkapitányság vezetése, mint mindig, a negyedév elteltét követően értékelte a rendőri munka eredményét, és esetleges eredménytelenségeit. A vezetők megállapítása az volt, hogy rendőreink a kihívások ellenére feladataikat alapvetően jól látták el, és figyelembe véve a sokszor mostoha körülményeket is, dícséret illeti meg őket.

A közrendvédelmi munka során megtett szabálysértési feljelentések száma közel felére esett vissza, mert a munka során egyre többet alkalmazták a parancsnoki figyelemzés intézményét a kevésbé súlyos szabálysértést elkövetőkkel szemben.

Sajnálatos, hogy az ittas vezetések száma nem csökkent, igaz, nem is emelkedett ebben az évben. A feljelentések áttekintése során azt tapasztaltuk, hogy a botrányos részegség miatt feljelentett személyek számában jelentős emelkedés mutatkozott. Az elmúlt évi 5 esettel szemben ebben az évben 12 feljelentés történt. Az ismertté vált bűncselekmények számában 7 %-os csökkenés mutatkozott. Az elmúlt évi 527-tel szemben idén 500 alkalommal kellett nyomozást elrendelni. A vagyon elleni bűncselekmények 8,6 %-kal csökkentek, ezen belül a betöréses lopások száma 23,4 %-kal volt kevesebb.

Ismeretlen tettes ellen tavaly 395 alkalommal, míg ebben az évben 333 alkalommal rendeltünk el nyomozást. Ebből az elmúlt év során 35,95 %-ot, idén 23,42 %-ot sikerült felderíteni. A nyomozati eredményesség az elmúlt év során 47,24 %, míg ebben az évben 42,86 % volt.

Nagyobb mértékben inkább az ún. intellektuális bűncselekmények szaporodtak. Az elmúlt évi 4 csalással szemben ezideig 34 ilyen bűncselekményt, pontosabban nyomozás kezdeményezést regisztráltak. Itt hívnánk fel a figyelmet a nagyobb odafigyelésre és körültekintésre, hiszen ezek a bűncselekmények egyénileg is megelőzhetők.

Jászényszaru városban megállapítások szerint a közbiztonság jó, rendőreink szakmailag megfelelő módon vannak kiképezve, munkájukat jó színvonalon végzik. Ellenük szabálysértési vagy fegyelmi eljárást nem kellett kezdeményezni, szakszerűtlenséget munkájukban nem tapasztaltunk. Bár az állomány megfelelő módon fel van töltve, gyakorlatilag 2-3 fő tud effektív munkát végezni a többiek hosszantartó betegsége miatt. Akik viszont dolgoznak, több időt és energiát fektetnek munkájukba. Így lehetséges az, hogy a rendőri tevékenység nem sínylette meg a betegség miatt kieső munkaidőt. Ezért a keményen helytálló kollégáknak elismerés jár.

Kérjük a város lakosságát, hogy vegye figyelembe ezt a körülményt is, amikor a rendőrökről ítéletet mondanak, és segítsék tevékenységüket az elkövetkezendő időben. Ezt a segítséget előre is megköszönjük.

Szabó Tibor r. szds.
bűnmegelőzési és sajtóelőadó

Állami kitüntetés az anyakönyvvezetőnek

Tamus Jánosné Jolika életében bizonyára sokáig emlékezetes marad az idei szeszélyes tavasz. Harminc évvel ezelőtt, április 15-én kezdett dolgozni a tanács titkárságán, most töltötte be ötvenötödik évét. A nyugdíjba vonulás gondolatával már megbarátkozott, azonban álmában sem hitte, hogy állami kitüntetéssel igmerik el hivatali munkáját. Március 24-én a Belügyminisztériumban rendezték az anyakönyvvezetés 100 éves évfordulója alkalmából azt az ünnepséget, amelyen kitüntetések adományoztak mintegy 60 anyakönyvvezetőnek. Tamus Jánosné a Magyar Köztársasági Arany Érdemkeresztet vehette át, majd további három emlékezetes nap a Siófokon rendezett szakmai konferencián.

Hivatali szobájában beszélgetünk, néhány hónapig még délelőttönként bejár dolgozni. Álszerénység nélkül hozza tudomásomra, hogy ez a kitüntetés nem kizárólag az ő érdeme.

- Köszönhetem a családomnak, amiért türelemmel viselték a beosztásomból eredő távolléteimet. Amikor mások együtt lehettek minden hétvégén, nálunk ritkán volt erre lehetőség. A szabadságomat is az esküvők szerint kellett ütemeznem. Ez nem panasz, hiszen nagyon szerettem a munkámat. Boldog voltam, ha az esküvői szertartás jól sikerült. Köszönhetem a pedagógusoknak, *Keresztési Józsefnek* és *Kovács Andrásnénak*; akik személyében kitűnő segítőkre találtam. Köszönhetem a főnökeimnek, hogy felterjesztettek



Közel 700 házasságot szentesített. Hogyan lehet ennyi esküvőt egyedivé, személyreszólóan emlékeztetéssé tenni?

- Szerencsém van ilyen szempontból, mert itt élek Jászfényszarun. Többekévé is ismerem a gyerekeket, sok fiatalnak én eskettem a szüleit. Az esküvői forgatókönyvek nem készülhetnek egy kaptafára. Mindig tájékozodom, kikérdezem a fiatalokat, hozzátartozóikat, a násznagyokat. Mindig nagy öröm volt számomra, ha a násznép gratulált, vagy az ifjú pár üdvözlőlapot küldött a nászútról, fényképet

az esküvőről. Ha majd tényleg nyugdíjban leszek, albumba rakom a fényképeket - az albumot már megvettem -, s egy kis időre szívesen köleszönadom a könyvtárnak is, ahol mások is gyönyörködhetnek benne.

Az anyakönyvvezetői beosztáshoz sok más ügyintézés kapcsolódik. Születések bejegyzése, népességi nyilvántartás, honosítási ügyek, elhunyt állampolgárok anyakönyvvezése. Jolika feladata volt még a titkos ügyek kezelése, lakástügyekkel kapcsolatos jegyzőkönyvvezetés, de patronálja az önkormányzat oktatási bizottságát és még sorolhatnánk.

- Harminc év alatt nagyon sok ügyfelem volt, akikkel nem igen kerültem konfliktusba. Gondolom, a munkaköröm jellegeből adódik ez. Nekem gyönyörű beosztásom volt. Talán mi nők bátrabbak, érzékenyebbek vagyunk, inkább tudunk részvétellel lenni mások öröme vagy bánata iránt. A munkahelytől, a kollégáktól sem könnyű elszakadni. Biztos bejövök majd néha szeptember után is, de tudom, mindig lazább lesz a kapcsolat. Nem lesznek közös élmények, nem lesz miről beszélni. A családom, az unokáim bizonyára sokat pótolnak majd. Mégis, bízom benne, hogy találnak nekem olyan feladatot, amiért ki kelljen mozdulni otthonról.

Nem tudom, mondta-e már valaki Jolikának, hogy szép, természetes beszéde kellemes a fülnek, az ügyfelek idegeinek. Egyáltalán, ügyfelet látott bennünk? Nem hinném. Csak egy másik embert.

Sugár Istvánné

Anna nénit köszöntötték



Molnár Jánosné 101. születésnapján köszöntötte Győriné dr. Czeglédi Márta polgármester, Tamus Jánosné anyakönyvvezető, Mészáros László jegyző és Győri Ernő szövetkezeti elnöki igazgató. Anna néninek mi is szeretettel gratulálunk és jó egészséget kívánunk.

Mit rejt a ládafia? (XVIII.)



Basa László (Jfsz., Huszár u. 5.) küldte szerkesztőségünkbe ezt a fotót. A képen „kardos legények” láthatók 1947-ből, amikor még szokás volt húsvétkor a templomban őrséget állni Jézus koporsójánál. (Továbbra is várjuk az otthoni ládafiában őrzött képeket. Igyekszünk azokat folyamatosan közzétenni.)

Több mint sporthír



„Harnos Imre kalauzolásával olyan helyekre jutottunk el, amelyet nálunk talán el sem lehet képzelni.” - mesélte Buzás Gyula, a kempo világverseney jászfényszarui ezüstérmese. A felvételeket tőle kértük, akár az alábbi interjú.

Tulajdonképpen a sporthírek rovatába tartozó eredményről számolhatnánk be, ha csupán azokról a helyezésekről adnánk tudósítást, amelyet magyarországi kempósok értek el Ausztráliában a világbajnokságon. Ám a történet nem csupán érmekről szól. *Buzás Gyulát* kértük, meséljen a távoli földrészen töltött napokról.

- Az amerikai és ausztráliai csapat meghívására, a Budalakk támogatásával jutottunk ki a versenyre. Hosszú repülőút után érkezünk Sidney-be. Nagy szeretettel fogadtak minket, s ezt a szeretetet ott tartózkodásunk ideje alatt mindvégig éreztük. A verseny február 4-5-én volt Queenslandban és február 11-12-én Gosfordban. Persze tudni kell, hogy a február ott egészen az ellenkezőjét jelenti, mint általában itthon. Az átlaghőmérséklet 25 °C körül volt, akár borult az ég, akár sütött a nap.

Magyarországról nyolcan vettünk részt, előbb egyénileg, majd csapatban versenyeztünk. Különböző formagyakorlatokban, töréstechnikában és küzdelemben próbáltunk jeleskedni, nem is sikertelenül: Durkó Zoltán ezüstérmes, Szabó Tímea ezüstérmes, Régi Dániel aranyat, Erdei Tamás aranyat, Lévai

László aranyat, Gyarmati Zoltán aranyat és ezüstöt, Palotás Ferenc érmet nem kapott, de oklevéllel jutalmazták szép gyakorlatát, jómagam ezüstérmes kaptam.

Úgy vélem, 14 ország 500 versenyzője körében ezek az eredmények igazán kiválóak. Magyar szempontból is, hiszen a kempót - e néhány éve elfogadott sportágat - itthon kb. 1000-en űzik. Ez sokkal újabb, mint a tradicionális küzdősportok, amelyekről különbözik is néhány dologban. A kempóban az egyéniséget próbáljuk kihozni, s legfőképp az emberi kapcsolatokra felhívni a figyelmet. Tehát egy humán beállítottságú küzdősport a miénk. A mester és a tanítványok között levő távolságot barátsággá változtatjuk. A keleti tradicionális küzdősportban a mester mindenható, ezt a falat nekünk sikerült lebontani. Egyfajta harmóniát alakítunk ki a környezet és ember, ember és ember között, nem hiábavalóságra, hanem példamutatásra nevelve. S a kempó segít abban, hogy az ember fizikai-lelki egyensúlyát beállítva a másikra és a környezetre figyeljen. Úgy is fogalmazhatunk, keleti eredetű életformán alapuló pedagógiai módszer európaivá alakítva.

S itt nem hallgathatom el *Harnos Imre* *László* nevét. Ő az, aki Ausztráliából Magyarországra hozta ezt a stílust, aki nagyszerű, példamutató munkát végzett itthon. Down-kóros gyerekekkel foglalkozik, gyógyítja - természetgyógyászatnak nevezik idehaza ezt a módszert - és tanítja őket a karatéra. Ez élteti őt is, hiszen ahogyan mondta: egészséges gyerekeket könnyen meg lehet tanítani erre, de az igazi feladat olyanokat is megtanítani mozogni, akik már annak is örülnek, ha néhány lépést meg tudnak tenni. A tudás úgy igazán tudás, ha átadod valakinek, s ezzel segítséget nyújtasz embertársaidnak.

Buzás Gyula sokat mesélt még őserdőről, óceánról, a nagyvárosok világáról, megannyi látnivalóról. S hogy milyen is Ausztrália magyar szemmel, így fogalmazott: „nagyon civilizált ország, mégis teljesen emberarcú”.

Néhány éven belül a Magyar Zen Bu Kan Karate Szövetség vezetésével Magyarországon is szeretnének rendezni kempo-világversenyt. Vajon az ausztráliai, amerikai versenyzők is dícselkedhetnek majd Magyarország emberarcúságával?

Kovács László

A Polgármesteri Hivatal 1994. évi munkája a számok tükrében

A hivatalnál az elmúlt évben 5741 db iktatott ügyirat keletkezett, melyből 2929 ügy zárult le határozattal. Ezen kívül 7500 db hatósági bizonyítvány, anyakönyvi kivonat, hatósági igazolvány került kiadásra.

A 2929 határozat közül a legtöbb 1279 szociális ügyben, 557 gyámügyben, 527 adóügyben és 327 közlekedési támogatás ügyben keletkezett.

A meghozott határozatok ellen 19 esetben nyújtottak be fellebbezést az ügyfelek. A II. fokú hatóság a fellebbezések elbírálásakor 14 esetben helybenhagyta a hivatal határozatát, négyenél megváltoztatta, egynél megsemmisítette.

A Polgármesteri Hivatalnál 1994. évben közel 13.000 ügyfél fordult meg ügyintézés céljából.

Várják a jelentkezőket

A Népfőiskolai Társaság és a Művelődési Ház *intenzív nyelvtanfolyamokat (angol és német) szervez a nyári szünetekben. Időtartama 30 óra. A tanfolyam tényleges díja a jelentkezők számától függően lesz megállapítva. (Várhatóan 3000 és 6000 Ft között kell fizetni a résztvevőknek.) A szervezők részletfizetési kedvezményt biztosítanak.*

Az érdeklődők az Általános Iskolában Török Imréné iskolatitkáránál már most jelentkezhetnek. A jelentkezéskor 1000,- Ft-ot, a tanfolyam első részletét szíveskedjenek magukkal hozni.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Tisztelettel mondunk köszönetet mindazoknak, akik szeretett halottunk DOBÁK PÁL temetésén részt vettek.
A gyászoló család

NAGY-KOLLÁR, RAJNOHA IRODAGÉP JAVÍTÓ, KARBANTARTÓ ÉS KERESKEDELMI BT.

5100 Jászberény, Fémnyomó u. 1.
Tel.: 312-611/1177 m. (üzenetrögzítő)

- Fénymásoló gépek (SHARP, CANON)
- Írógépek, számológépek
- SAMSUNG 2160 pénztárgép javítása, karbantartása.

Árusítunk:

- irodaszereket, írógépeket, számológépet
- fénymásolókat (új és felújított!) és ezen gépek tartozékait, kellékeit.

Az ÉMÁSZ Rt. értesítése:**ÁRAMSZÜNET LESZ**

május 3-án 7-9 óráig,
május 4-én 7-17 óráig,

amely érinti Jászfényszaru összes intézményét.

APRÓHIRDETÉS

Családi ház eladó Széchenyi u. 120. szám alatt. Érdeklődni a 118-as szám alatt.

A Jászok Egyesülete lapunk idei nyeremény pályázatára felajánlja PALUGYAY IMRE: A jász-kún ke-
rületek... című könyvének két példányát. Értéke kötetenként 1200,- Ft.

Gyűjtse! Nyerhet! - 4

Útba esik jövet-menet
a T akarékszövetkezet!

MŰVELTSÉGI TOTÓ

1. Ki volt az utolsó Árpád-házi királyunk?
1: IV. Béla
2: III. András
X: IV. Károly
 2. Melyik országban rendezték meg az 1962. évi labdarúgó-világbajnokságot?
1: Magyarország
2: Csehszlovákia
X: Chile
 3. Melyik Balti-ország fővárosa Tallinn?
1: Lettország
2: Litvánia
X: Észtország
 4. Történelmünk nevezetes eseménye a nándorfehérvári győzelem. Mi Nándorfehérvár mai neve?
1: Belgrád
2: Zágráb
X: Újvidék
 5. Az Afrikában és Ázsiában élő leopárd kétségtelenül a földkerekség legtökéletesebb macskája. Milyen néven ismeretes még ez a ragadozó?
1: Puma
2: Párduc
X: Jaguár
 6. Ki volt az a magyar király, aki apja, Károly Róbert halála után, mindössze 16 évesen lépett a trónra, s négy évtizedig uralkodott?
1: Szent László
2: Nagy Lajos
X: Nagy Károly
 7. Mit takar az „ökörsem” elnevezés?
1: Virágnév
2: Emlős állat
X: Madárfajta
 8. Melyik ország fővárosa Ulánbátor?
1: Mongólia
2: Kirgizisztán
X: Uruguay
 9. Hol rendezik meg a legközelebbi labdarúgó világbajnokságot?
1: Franciaországban
2: Braziliában
X: Svájcban
 10. Hogyan nevezték a középkori Magyarországon az erdélyi vármegyék kormányzóját, akit a király nevezett ki?
1: fejedelem
2: vajda
X: főparancsnok
 11. Naprendszerünk melyik bolygójának van a legtöbb holdja?
1: Föld
2: Jupiter
X: Szaturnusz
 12. Milyen jellegű a „rőf” elnevezésű régi magyar mértékegység?
1: tömegegység
2: térfogategység
X: hossz mérték
 13. Az első magyar felelős kormány miniszterelnöke gróf Batthyány Lajos, akit 1949. október 6-án kivégeztek. Hol?
1: Aradon
2: Pesten
X: Bécsben
- 13+1.** Jászfényszaru első okleveles említése Zsigmond király Budán kelt oklevelében található. Mikor kelt ez az oklevelél?
1: 1333. augusztus 14-én
2: 1433. augusztus 14-én
X: 1533. augusztus 14-én
(A totót szerkesztette:
Demeter Gábor és Demeter Andrea.)

Beküldendő: a helyesnek ítélt válaszok tippora. **Határidő:** 1995. május 10. **Címünk:** Városi Könyvtár, 5126 Jászfényszaru, Fűst S. u. 1. A helyes választ beküldők között két db 300 Ft értékű ajándékutalványt sorsolunk ki.

Előző lapunk „Benne a poén” című rejtvenyének megoldása: „Mert éjjeliőri állást kaptam.” A sorsoláson egy-egy 300 forint értékű ajándékutalványt nyertek: **Dobai Melinda** (Jfsz., Kinizsi u. 22.) és **Varga Ottó** (Jfsz., Kozma u. 29.). **Gratulálunk a szerencsés nyerteseknek. Az utalványok szerkesztőségünkben vehetők át május 31-ig.**

Autósok, figyelem!

Törött, horpadt, korrodált személygépkocsiját megjavítom
fipustól függetlenül.

A javításra garanciát vállalok.

Kővágó János karosszerialakatos, Jászfényszaru, Kossuth u. 35.

Hétfőtől-szombatig 7-17 óráig.

??? BIZTOS BENNE ???

Hogy Jászfényszarun mindenki tudja, Ön mit szolgált?
Hirdessen Lapunkban!

Hirdetések felvétele:

VÁROSI KÖNYVTÁR, 5126 Jászfényszaru, Fűst S. u. 1.

Premier után Jászfényszaru



Abból, hogy a FÉBE-bálon jól érezték magukat a fiatalok, abból, hogy újra indul Jászfényszaru a tánciskola, abból, hogy talán újra divatba jönnek a kulturált társasági életet jelentő szórakozási formák, arra szeretnék következtetni, végre elnyeri méltó helyét, rangját a szép tánc, a tánctudás fiataljaink körében. A *Lehel Táncklub* (képünkön) vezetőivel, *Molnár Annával* és *Molnár Józseffel* beszélgettem fellépésük előtt a jótékonyasági bálon.

- Miért fogadtátok el a meghívást?

- Talán a nosztalgia miatt is - felelte Jóska. - Még felsőszentgyörgyi művelődési ház igazgatói időszakomból sok emberi kapcsolat fűz Jászfényszaruhoz. Sőt, már előtte is többször voltunk itt táncosként.

- Nekem is nagy öröm a sok ismerős arcot látni - veszi át a szót Anna. - Tíz éve mentem el innen, előtte öt évig voltam itt művelődési ház igazgató. Csupán

azokra ismerek nehezebben, akik akkor gyerekek voltak. Egyébként olyan, mint ha tegnap találkoztunk volna. A ház sokat változott előnyére, főleg a nagyterem és az előtér. Látszik, hogy élet van benne. Jólesett az a fogadtatás, amiben részesítették bennünket.

- Anna! Most mivel foglalkoztok?

- A bátyámmal már jónéhány éve profik vagyunk, mesteredzők. Csak táncot tanítunk, én Szolnokon, Jászberényben, Jásztelken tanítok, s együtt vezetjük a Lehel Társastánc Klubot.

- Örömmel hoztuk el legújabb koreográfiánkat - folytatja Jóska. - A Táncklub 25 éves évfordulójára készítettük, melyet tavaly decemberben ünnepeltünk. Fiatal tanítványaink itt most egy standard-mixet adnak elő Elvis Presley számaiból összeállított zenére.

Gratulálok és sok sikert kívánok!

Kati

Folyamatosság a hagyományőrzésben

Nyári előzetes a *Bedekovich* programjából

Az elmúlt esztendő egyik sikeres és nagy nyilvánosságot kapott rendezvénye volt az Erzsébet-napi népművészeti kiállítás és vásár. Megszervezése nem kevés erőfeszítést igényelt, hiszen járatlan úton indult a dolog. *Vass Áron* törökszentmiklósi fazekasmester azóta is visszajár a fényszaru általános iskolába bájos cserépfiguráival, kaspóival. *Lajkóné Tanczikó Tündét* arra ösztönözték *Szeleczkiné Varga Gertrud* csodálatos szőnyegei és önzetlen segítése, hogy a szőnyegszövés mesterségét tanfolyam keretében sajátítsa el. És akár

ihletője, ő se álljon meg ezen a ponton, hanem átadja másoknak is, amit ő már tud. Így került sor az iskolában április folyamán a háromnapos szövéstanfolyamra. Tekintve, hogy ezideig hat szövőkeretet sikerült beszerezni, az érdeklődőknek csupán kis hányada ismerkedhetett meg a szövés technikájával. Ebből következően lesz folytatás a Népfőiskolai Társaság nyári hagyományőrző táborában, amelyen *Vass Áron* fazekasmester és *Tamus Antal* bőrműves bemutatójára is számíthatnak.

SPORT

LABDARÚGÁS:

Vereség, vereség, vereség. Három egymást követő találkozón kapott ki labdarúgócsapatunk.

Eredmények: Jászkisér-Jászfényszaru 2:0, ifi 1:1, Jászfényszaru-Szajol 0:1, ifi 0:1, Jásztelek-Jászfényszaru 5:1, ifi 1:1.

M. F.

*

3 arany, 4 ezüst, 4 bronz a Jászfényszarui kempósok tarsolyában

Április 8-án Jászberényben rendezték az országos Zen Bu Kan Kempo karate versenyt. A *Buzás Gyula* vezette jászfényszarui klub most is remekelt. A rangos versenyen az alábbi helyezéseket szerezték a csapat tagjai.

1. hely: *Penczner Imre* (egyéni formagyakorlat), *Kovács János* (önvédelem), *Török Tamás* (egyéni formagyakorlat).

2. hely: *Török Tünde* (egyéni formagyakorlat), *Török Tamás* és *Harmath Éva* (szinkron-formagyakorlat), *Kovács János* (csapat bunyó).

3. hely: *Harmath Éva* (egyéni formagyakorlat), *Kovács János* két helyezés (egyéni küzdelem és szinkron formagyakorlat), *Török Tamás* (egyéni küzdelem).

Valamennyiüknek gratulálunk a kitűnő szerepléshez!

Helyi vállalkozók figyelmébe

Jászfényszaru Város Önkormányzata 1995. évi teljesítéssel a Szabadság úti Kastély épület felújítására és a Bajcsy-Zs. úti Idősek Klubjának alapmegegyezésére helyi vállalkozók jelentkezését várja. Bővebb felvilágosítás a Polgármesteri Hivatalban (Jászfényszaru, Szabadság tér 1.).

Fotók: *Tamus Angéla*

MI ÚJSÁG FÉNYSZARUN?

Jászfényszaru város lapja.

Kiadja:

Jászfényszaru város Önkormányzata.

Felélős szerkesztő: **Sugár Istvánné**

A szerkesztőbizottság elnöke:

Nádudvari László

Felélős kiadó:

Györiné Dr. Czeglédi Márta

A szerkesztőség címe:

Jászfényszaru, Városi Könyvtár

Készült:

a VERZÁL-PRINT Kft. nyomdájában

Jászberény, 1995

Felélős vezető: **Purda József**

Táskaszám: 784

Megjelenik havonta.

Ára: 25,- Ft

Nyilvántartási szám: B/PHF/482/Szo/1990.